

我市首个杭州市级“无废实验室”诞生

本报讯 近日，市食品药品检验检测中心通过“无废实验室”验收，成功创建为我市首个杭州市级“无废实验室”。

近年来，随着新型化工类企业不断增加，各类化学实验室建设数量也在不断增长，这也同步导致实验室的废弃物激增。为消除实验室潜在污染物安全隐患，市食品药品检验检测中心率先按照我市创建“无废细胞”活动的要求，加快建设“无废实验室”的步伐。

据了解，“无废实验室”并不

意味着没有废弃物产生，而是改变了过去粗放式的管理模式。通过践行先进的管理理念，实现废弃物产生量最小化、资源充分利用化和废弃物处置安全化的目标。在实验过程中，由检验人员负责记录废弃物的产生和转运，核验人员进行把关，通过现场观测和数据核对，分析数据的合理性和科学性，促进废弃物产生最小化。除此之外，注重创建联合协同，实现全方位管理，实验结束后，由工作人员对含重金属废

液、剧毒类物质的液体全部按照危险废物分类贮存；设置收集、贮存、转运等相应处理区域，定期将收集的废弃物进行统一收运、统一处置，同时上报管理部门，实现全方位管理。

市食品药品检验检测中心有关负责人表示，下步该中心将不断总结“无废实验室”工作经验和工作模式，形成一套可推广、可复制的工作机制，共同推进我市“无废实验室”的创建。

(记者 邓林)

我市迎来首批杭州名师“组团式”教育帮扶

本报讯 近日，杭州市组团式教育对口服务援派教师欢迎仪式举行，30位来自萧山、临平的中小学优秀教师将“下沉”至我市更楼、寿昌、大同、梅城等地9所中小学进行教育帮扶。

据悉，在援教服务的2年里，援教教师将和受援学校深入合作，通过参与学校管理、开展业务培训、教学指导、结对跟学等形式，整体提升服务学校办学水平，高质量打造山区“美好教育”共同富裕样本。

(记者 汤梦婷)

市民政局婚姻登记处获评“5A级婚姻登记机关”

本报讯 日前，全省婚姻登记机关标准化建设评估验收结果出炉，我市民政局婚姻登记处成功通过5A级评估验收。

市民政局婚姻登记处于2004年11月成立，内设结婚登记区、离婚登记室、颁证大厅、九姓渔民婚姻文化展示厅等。场内布置以省级非遗项目九姓渔民水上婚礼为主题，与“爱在17”的理念

相结合，打造温馨浪漫、庄严喜庆的环境。婚姻登记处以打造“七星级”政务服务为宗旨，以推进婚俗改革为目标，弘扬传统婚姻文化，树立正确婚恋观念，努力为全省婚姻登记工作提供县域样板，先后荣获全国婚姻登记规范化单位、浙江省巾帼文明岗、建德市文明单位等荣誉称号。

据市民政局婚姻登记服务中

心主任张艺军介绍，去年，婚姻登记处在原来的基础上，按照5A级标准进行了改造提升，扩大了候登大厅，新建了婚俗文化馆和文化墙以及西式颁证厅，不仅给新人一个庄严神圣的环境，还给他们营造了一个美好浪漫的氛围。下步，还打算在室外建造一个户外颁证基地，给新人提供更多的选择。

(记者 郑雪纯)

组织“擂台赛” 展现清廉村居建设成果

本报讯 8月29日晚，大慈岩镇举行“清廉村居看我村”活动，各村以文艺汇演的形式，讲述清廉村居先进事迹、典型案例，大力弘扬清廉文化，奏响清廉“乐章”。

文艺汇演现场，大慈岩镇12个村轮流上台表演节目，节目形式多种多样，“清廉”小品引得观众捧腹大笑，歌舞表演引发观众掌声不断，还有快板、道情等，都获得了观众的强烈反响。此次文艺汇演是大慈岩镇争创“清廉村居”活动成果的集中体现，不仅给党员干部带来了清风正气，更增强了村民对村干部干事创业的信心和满意度。

此次大慈岩镇开展的“清廉村居看我村”展演评比活动是为了深入贯彻市委纵深推进清廉建德建设的工作部署，推动全面从严治政向基层延伸，激励农村干部廉洁从政、履职担当、拼搏争先，切实提升清廉村居建设水平的一大举措。大慈岩镇党委希望广大党员干部以“清廉村居”建设为契机，全面加强廉洁从政、履职担当、拼搏争先的意识，切实以“乘风破浪、勇开新局”的优良作风推动大慈岩镇经济社会高质量发展，为全面开启“宜居建德·荷美大慈岩”新征程而努力奋斗。

(记者 邵悦 潘思扬)



以武会友 增进友谊

昨日，20多名太极游龙拳爱好者聚集一起，相互切磋太极拳、剑、扇等传统武术的习练技艺。近年来，太极游龙拳爱好者注重以武会友，经常性组织武艺切磋活动，以提高习练者的技能水平，增进彼此间的友谊，丰富精神文化生活。

(记者 宁文武)

(上接第1版)走入“909”夜市，撸上一口串，嗦上一口寿昌炒粉干，疲惫的一天就此结束。在小城镇环境综合整治后，寿昌镇政府将街边夜宵摊搬进了古镇步行街，店家卖力的吆喝声和市民们的喧闹声，点燃了千年古镇的夜，激活了“夜经济”。一名“909”夜市商家说：“一开始抱着试一试的心态，没想到进来以后确实很好，政府帮忙打广告、帮忙宣传，门口垃圾也有人打扫。”

百姓知足小日子，折射发展大格局。在璀璨夜景灯光的点缀下，寿昌在声光绽放中绚丽呈现，成为一座具有独特韵味的“不夜城”。2017年，寿昌完成小城镇环境综合整治，还原千年古镇形态：古镇老街、水街韵味、宜居环境，寿昌镇还获评2020年度新时代美

丽城镇省级样板。2020年5月1日，寿昌镇“909”夜市开业，如今已成为我市的一张旅游休闲名片。据西门村党总支副书记宋建焘介绍，“909”夜市开业以后，村里的店面全都租出去了，每年增加了几十万元的村集体收入，还解决了100多人的就业问题。接下来，将借助美丽城镇、美丽乡村建设成果，谋求美丽环境向美丽经济转变，注重业态转型升级，用好乐水富民“金钥匙”。

寿昌镇通过顶层设计，镇村共同成立寿昌“一江两岸”共富运营公司，增强村集体经营性收益。同时拓展“租金+股金+薪金”的增收致富渠道，通过共富运营公司带动、土地托管、链式经营等新模式，使农民分股金、挣薪金、赚租金，实现强村富民。

寿昌镇党委书记骆旭华表示，寿昌镇以做大蛋糕为出发点，以分好蛋糕为落脚点，聚焦产业链、服务链、创新链三链协同，以江为轴，串联“一江两岸”丰富资源，依托“农业+文旅”双轮驱动，在党建领富、产业致富、创新致富、生态促富、服务带富五个方面持续发力，推动“一江两岸”共富运营公司市场化运作，招引更多优质企业和项目入驻，拓展就业创业空间，形成镇村与市场主体、当地群众携手发展的共富新模式。

【编后语】寿昌镇立足“十里寿昌江”，做好水文章，大力挖掘乡村特色资源，充分统筹“水安全、水生态、水经济”，探寻强村富民道路，让一江碧水成为乐水富民的“金钥匙”。(记者 鲍聆燕)

“微改造 精提升” 赋能乡村发展

本报讯 日前，李家镇实施旅游业因村施策、因地制宜的“微改造、精提升”，记者在23省道白马村通往龙游的路段看到，工人师傅正在进行路灯安装施工准备，全力做好23省道与村道的道路连接工程，完善绿化和照明工程。

近年来，李家镇先后投资500万元推进23省道沿线景观改造项目，项目涉及李家镇诸家桥头至白马界头路段，将改造沿线绿化面积11600平方米，通过沿线景观节点打造、外立面彩绘、扬尘处理等内容，达到一步一景、阡陌纵横的效果。白马村村民说：“今后，路灯装起来、绿化做起来后，大家晚上走路更方便，环境也会变得更漂亮。”

据悉，李家镇目前已开展“微改造”项目41个，计划今年继续深入开展“微改造、精提升”，为实现乡村振兴带动共富发展提供契机。

(记者 别阳军)